

发挥资源优势 打造特色品牌

——双辽市架树台湖国家湿地公园管理中心工作综述

本报通讯员 于嘉宇

架树台湖国家湿地公园自划归双辽市管理以来,在市委、市政府的正确领导下,在国家和省级林业部门的大力支持和帮助下,架树台湖国家湿地公园管理中心积极采取有力举措,开展湿地公园的建设和管理工作,不断提升建设管理水平。

抓党建 促发展

不断增强党组织的向心力、凝聚力和战斗力

湿地公园管理中心认真履行党建“第一责任人”职责,紧紧围绕“奋斗十四五,建功新时代”主题实践、“双百共建”等活动,深入开展党建统领中心各项工作,加强干部监管,强化廉洁自律。通过学习教育,党员干部思想意识明显提高,基层党组织的凝聚力、战斗力切实增强。中心以党史学习教育为契机,以推动学习成果转化为着力点,深入开展“我为群众办实事”实践

活动,从湿地周边群众的切身利益出发,排查困扰群众的“操心事、烦心事、揪心事”,精心谋划项目,帮助群众排忧解难。中心在发展党员工作中,从加强对入党积极分子的培养教育抓起,制定入党积极分子培养计划,建立健全培养制度,加强对入党积极分子的教育管理。与此同时,严格执行党支部发展党员“公示制”“票决制”,从严要求,严把入口关。

抓重心 压责任

着力推动重点工作落地落实

在文明城市创建工作中,湿地公园管理中心包保小区环境卫生状况得到了较大改善,受到了小区群

众的一致好评。中央环保督察组进驻双辽期间,湿地公园顺利通过了中央环保督察抽检工作。

抓宣传 强阵地

全面营造“人人爱湿地、保护湿地”的浓厚氛围

以“世界湿地日”“爱鸟周”“六五环境日”“吉林生态日”“野生动物保护宣

传月”等宣传活动为载体,加大宣传力度,科普湿地知识,宣传法律法规,传播

生态文明理念,促进人与自然和谐共生。通过各项宣传活动的开展,进一步提高了社会公众对湿地保护的重要性认识,营造了区域内人人关注湿地、了解湿地、爱护湿地、保护湿地的良好氛

围。管理中心还针对湿地周边群众经常放牧、捕杀破坏湿地资源的不法行为,及时进行入户宣传,讲解政策、法规和对不法行为的处罚措施,促进群众知法、懂法、守法,自觉维护生态环境。

抓管理 求实效

大力推进湿地生态环境恢复与保护工作

湿地公园管理中心进一步加大对湿地公园巡查保护工作力度,加强对巡护员的日常监管,完善巡护设备、设施,大力开展湿地公园环境卫生综合整治

行动。针对破坏湿地资源的违法行为进行了制止和打击,有效的巡查保护工作使湿地公园的生态环境得到了明显改善。

抓科研 增设备

积极开展湿地动植物监测工作

湿地公园管理中心认真开展科研监测工作,组建科研监测队伍,设立监测站点,投入资金陆续购置监测设备,有序开展监测活动,准确掌握资源情况,制定科学的监测方案,认真完成年度监测报告,各项监测内容具有较强的针对性。安排专人负责公园内相关资料数据的收集、整理和归档建档工作,为湿地管护工作提供有力支持,同时也为生态环境保护工作提供真实准

确的科学依据。在全体干部职工共同努力下,湿地公园的生态环境得到了较大改善,违规放牧、违法捕猎、倾倒垃圾等破坏生态环境现象得以制止。

湿地公园管理中心将继续发挥资源优势,进一步改善湿地生态环境,积极扩大宣传,推广生态旅游开发项目,多渠道吸引资金投入湿地公园建设,全力打造架树台湿地公园的特色生态旅游品牌。



为加快残疾人自主创业和灵活就业补贴工作进度,促进全县残疾人生产增收,日前,梨树县残联开展自主创业灵活就业入户核实工作,通过实地走访的方式,对小宽镇、泉眼岭乡等7个乡镇16户残疾人家庭进行了自主创业就业入户核实。

本报通讯员 王新月 摄

近日,铁西区平西乡新村村以“我为群众办实事”为出发点,组织村委会委员慰问困难老人,帮助老人解决生活中存在的水电安全隐患问题,并为老人送去了米面油等慰问品。

本报通讯员 杜文韬 摄



激发共建家园热情 展现新的“莫里速度”

伊通满族自治县莫里青乡多措并举实现“颜值”安全双提升

本报讯(通讯员 吴亮)今年以来,伊通满族自治县莫里青乡把加强街道基础设施改造作为改善民生、提升群众幸福感的主要抓手,结合人居环境整治,大力实施道路及污水管网建设、商户牌匾改造三大工程,不断谱写乡村振兴建设新篇章,实现街道“颜值”安全双提升。

实施挂图作战,展现新的“莫里速度”。紧盯时间节点,实施挂图作战倒排工期,紧密联系施工单位,积极抢抓有利时机,开足马力,加班加点

点抢工期以确保项目按照时间节点顺利完工。

做好施工进度监督,确保项目顺利实施。严格执行项目建设程序,领导班组成员沉下身子,全程跟踪,通过开展现场实地踏查,定期与相关负责人沟通,掌握真实项目进度,合理解决项目瓶颈。并全面宣传、动员、征求群众意见,将改造提升政策和要

求向村民讲清楚、讲透彻、讲明白,凝聚合力,使村民切实参与改造过程,激发村民共建家园的热情,提高改造治理效果,确保项目建设顺利开展。

目前,莫里青乡已完成100余户商户牌匾改造和近2公里街道主路建设和街道污水管网铺设,夯实乡村振兴根基,使农业有奔头、农村有看头、农民有盼头。

涵养浩然正气 彰显法治精神

铁东区委政法委员会召开2022年第二次全体会议

本报讯(通讯员 张健)日前,铁东区委政法委员会2022年第二次全体会议在区政府召开。

会议强调,要切实把思想和行动统一到党中央和省、市、区委决策部署上来,要巩固政法队伍教育整顿成果,把这项工作作为深化政法队伍自我革命,确保始终对党绝对忠诚的有效抓手。要推动政法队伍教育整顿工作进一步走深走实,做到态度坚决,措施有力,坚持当下治与长久立相结合,进一步健全教育

管理预警预防、监督惩处等制度体系。

会议要求,要抓好制度文件的贯彻落实,把政法队伍教育整顿工作深入持久地开展下去,要突出重点难点,坚决清查对党不忠诚、不老实的“两面人”。通过正确的选用人和加强教育培养,使全区政法干警能够涵养浩然正气,彰显法治精神,厚植为民情怀,成为人民群众真正信赖的守护神,努力成为全区经济社会发展和人民群众安全作出新的贡献。

肩负光荣使命 铭记党的嘱托

铁西区召开中国少年先锋队铁西区第二次代表大会

本报讯(通讯员 杨佳凝)近日,少年先锋队四平市铁西区第二次代表大会在铁西区区政府报告厅开幕。铁西区少工委成人代表、少先队员代表共计180余人参加会议。

大会共有六项议程,选举产生了四平市铁西区第二届少先队工作委员会,总结长期以来铁西区少先队工作,研究确定今后三年工作任务。

地直街小学校少先队员代表为大会献词,团市委相关领导为地直街小学校红领巾妙溢舞蹈社授旗,团区委负责人向大会致辞,祝全区少先

队员们学习进步、茁壮成长,希望全区少先队员和少年儿童工作者工作顺利、再创佳绩。

铁西区相关领导对全区少先队员提出了具体要求,希望他们听党话、跟党走,成为志向远大的新一代;要勤学苦练、敢创造,成为本领过硬的新一代;要重品行、强体魄,成为身心健康的新一代。要以这次大会为新的起点,肩负起光荣使命,铭记党的嘱托,在加快建设新时代“美丽四平、幸福家园”铁西新篇章的伟大进程中接力奋斗。

绘就乡村秀美画卷

梨树县郭家店镇开展人居环境整治攻坚战行动

本报讯(通讯员 王新月)为进一步改善村容村貌,营造美丽宜居的生活环境,连日来,梨树县郭家店镇联合梨树县行政执法局开展人居环境整治攻坚战行动。

加强组织领导,形成上下联动机制。镇党委、镇政府高度重视农村人居环境整治攻坚战行动,成立了由县级行政执法人员、镇村两级干部、网格员组成的农村人居环境整治工作攻坚行动小分队,县行政执法局主要领导亲自督办,对郭家店镇17个村逐屯逐户推进环境改善,形成了部门联合、镇村联动、群众参与的工作格局。“以前这里都是一捆捆树枝、陈旧柴草垛,开展人居环境整治行动后,这条道儿有了明显的改善,看着道路宽敞了不少,大伙儿心里也敞亮了。”村民卜洪军说。

明确整治目标,开展集中清理行动。聚焦农村人居环境整治突出问题,明确整治目标任

务,细化整治标准,动员各方力量,整合各种资源,充分利用人力、机械,开展拉网式集中清理。此次行动,共计拆除临时建筑物18处、违建栅栏9处、旱厕41处,清理门前杂物123处、粪堆24处、柴草垛63处、户外广告3处,通知整改188户。

加大宣传力度,激发群众内生动力。通过微信群、公众号、流动车、大喇叭、宣传横幅等方式,持续加大农村人居环境整治工作宣传力度,着力营造全民参与的浓厚氛围,有效激发群众的内生动力,为村容村貌的提升注入强劲动力。

改善农村人居环境,不仅是一场攻坚战,更是一场持久战,郭家店镇将不断巩固农村人居环境整治成果,持续推动农村面貌净起来、美起来,全面提升乡村“颜值”和群众生活品质,让美丽乡村成为擦亮乡村振兴的新底色,为乡村振兴助力添彩。

县域新闻版10月见报稿件(图片)统计表

地区	头题稿件	图片新闻(大)	图片新闻(小)	俚语杂谈	身边故事	其他稿件	合计
梨树县	1	4	3	0	0	7	15
伊通县	2	1	2	0	0	6	11
双辽市	1	2	1	0	0	7	11
铁东区	2	1	1	0	0	6	10
铁西区	2	0	1	0	0	6	9

备注:统计日期为2022年10月1日至10月31日,排序不分先后。